
Problema s«pt«m¥nii 144

Fiecare p«trat unitate al unei table 10× 10 este colorat cu ro�su, alb sau albastru,
exact 20 de p«trate fiind colorate cu ro�su. Oricare dou« p«trate vecine (care au
latur« comun«) sunt colorate cu culori diferite. Un domino const« din dou« p«trate
unitate vecine. Un asemenea domino este bun dac« el const« dintr-un p«trat alb �si
unul albastru.
a) Demonstrat�i c« din orice asemenea tabl« se pot decupa 30 de dominouri bune
(disjuncte).
b) Dat�i exemplu de o colorare a tablei care s« permit« decuparea a 40 de dominouri
bune.
c) Dat�i exemplu de o colorare a tablei care s« nu permit« decuparea a mai mult de
30 de dominouri bune.

Turneul Ora�selor, 2008

Solut�ie:

a) �Imp«rt�im tabla ��n 50 de dominouri plasate orizontal. Exact 20 dintre acestea
cont�in un p«trat ro�su. Celelalte 30 sunt dominouri bune.
b) Color«m tabla cu alb �si negru ca pe o tabl« de �sah, cu p«tratul din colt�ul
din st¥nga-sus alb, apoi revopsim p«tr«t�elele negre situate pe coloanele 1 �si 10 �si
p«tr«t�elele albe situate pe coloanele 5 �si 6 ��n ro�su. Este u�sor de v«zut (vezi figura
a doua din solut�ia oficial«) c« acum se pot decupa 40 de dominouri bune (din nou,
toate orizontale).
c) Color«m tabla cu alb �si negru ca pe o tabl« de �sah, apoi schimb«m culoarea
p«tr«t�elelor negre, 20 dintre ele le facem ro�sii (nu conteaz« care), restul albastre.
Av¥nd doar 30 de p«tr«t�ele albastre, exist« cel mult 30 de dominouri bune.

Problem of the week no. 144

Each cell of a 10 × 10 board is painted red, blue or white, with exactly twenty of
them red. No two adjacent cells are painted in the same color. A domino consists
of two adjacent cells, and it is said to be good if one cell is blue and the other is
white.
a) Prove that it is always possible to cut out 30 good dominoes from such a board.
b) Give an example of such a board from which it is possible to cut out 40 good
dominoes.
c) Give an example of such a board from which it is not possible to cut out more
than 30 good dominoes.

Tournament of Towns, 2008

For the official solution, see here.

https://www.math.toronto.edu/oz/turgor/archives/TT2008S_JOsolutions.pdf
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